

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulatának és a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének” hivatalos közlönye.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 22-70.

Előfizetési ára nem tagok részére:
egy évre 100 korona.

Egyes szám ára 5 korona.

Megjelenik havonként kétszer.

A „Vendéglős“-t az Ipartársulat és az Országos Szövetség tagjai a tagsági díj fejében ingyen kapják.

Hirdetéseket csakis ajánlhatóknak ismert cégektől fogadhatunk el.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.

Kéziratok a szerkesztőség címére küldendők.

MEGHIVÓ.

A „Budapesti Szállodások-, Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata“

1921. évi január hó 20-án, délután három órakor tartja a régi képviselőház termében (VIII., Főherceg Sándor-utca 8.)

XLVIII. évi rendes közgyűlését,

melyre az ipartársulat t. tagjait tisztelettel meghívja

Budapest, 1920. évi december hó

Walter Károly s. k.

titkár.

Keszey Vince s. k.

elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Évi jelentés.
2. A zárszámadás beterjesztése.
3. A számvizsgálók jelentése.
4. A felmentvény megadása.
5. Az ipartársulat feloszlásának, illetőleg ipartestületté való átalakulásának kimondása.
6. Az ipartársulat vagyonának az ipartestületre való átruházásának elhatározása.

E meghívón kívül a tisztelt tagtársak külön meghívó által is meghivatnak.

*

Lapunk legutóbbi számaiban említett napon a közgyűlés azért nem tartható meg, mert leendő ipartestületünk alapszabályainak jóváhagyása a belügyminiszteriumban késedelmet szenvedett.

Beszámoló és beköszöntő.

Még a magánéletben is az évforduló alkalmával — gyakran akaratlanul is — számot vetünk magunkkal az elmúlt év eredményéről és tapasztalatairól, hogy abból következtessünk a jövő évre és esetleg megállapíthassuk teendőink programját; mérlegelvén, mi volt jó? mi vált be a múltban? tehát mit kell követnünk, mire kell igyekeznünk, mit kell elhagyni, kerülni vagy változtatni a jövőben.

* Ezen évi számvetés és tervezés még fokozottabb mértékben kötelessége közületeknek, az államnak, a községnek, társas egyesületeknek és társulatoknak.

Itt úgyszólván kötelesség a múltból következtetni és tanulságot vonni a jövőre.

Kötelessége ez ipartestületünknek is.

Bár minden tekintetben a legsúlyosabb viszonyok között, de reményteljesen és további küzdelemre készen lépünk át az új évbe, amely reánk nézve nagyfonságúvá válik már az által is, hogy sok évi — egész az 1886. április 20-iki nagygyűlésig visszamenőleg, mely gyűlés jegyzőkönyve az első magyar nyelven szerkesztett jegyzőkönyve — kitartó küzdelmünk után egy régi és jogos követelésünk és óhajunk teljesült: ipartársulatunk ipartestületté alakult át.

Miáltal az eddig csak társadalmi alakulat már közhatalósági teendőket is végző hivatalos szervvé változik.

Társulatunknak működését az 1919. évi általános katasztrófa után, ugyszólván egészen újból egészen elülről kellett kezdeni és így az idő rövidsége nem engedte meg, hogy mindazt a maga egészében valóra válthassuk, mi iparunk érdekében szükséges és kívánatos lett volna. Hiszen az elmúlt másfél év még arra sem volt elegendő, hogy minden hiányt, minden bajt megállapíthassunk, vagy hogy azok orvoslására még csak programot is készíthessünk. De nem töprengtünk ölbetett kezekkel; dolgoztunk, munkálkodtunk, építettünk.

Ha valahol valami javítani, teremteni valót láttunk nem tanakodtunk, hogy mily sorrendben munkálkodjunk, ki végezze el a dolgot, hanem sorrend nélkül, a szükség felmerülésével azonnal hozzáfogtunk a dologhoz, úgy amint jött, ahogy a szükség kívánta és a munkából mindenki, aki arra hivatott, derekasan kivette részét.

Tető alá hoztuk a képesítéshez kötést, az ennek alapján a társulatnak testületté átalakulásához szükséges előmunkálatokat — amint a rendelet megjelenése biztos volt — megtettük. A törzskönyv összeállításához szükséges adatok összegyűjtéséhez hozzáláttunk és dacára tagtársaink egy része közönyének, a törzskönyv a rendelkezésünkre álló adatoknak megfelelően, mire e sorok napvilágot látnak, már készen is van. Nem mulasztjuk el azonban e helyen is figyelmeztetni tagtársainkat, hogy akik iparendelőnyüket törzskönyvezés végett testületünknel még be nem mutatták, lássák be végre, hogy ezen bemutatás és törzskönyvezés az ő érdekük és minél jobban késlekednek vele, annál inkább hát-

ráltatják az ipartestület munkáját a saját és kartársaik kárára.

Az elmúlt év nehézségei nemcsak nem hagyták érintetlenül iparunkat, de azt igen nehéz megpróbáltatásoknak tették ki. Az anyagok és üzleti költségek és terhek állandóan emelkedtek és nagy küzdelmünkbe került, hogy ezen emelkedésekkel az ármaximálásokat ha nem is megfelelő, de legalább megközelítő magasságra emeltethessük. Minden egyes változás nagy küzdelmünkbe került, minden talpalattnyi haladást csak az érvek súlyos harcával, lépésről-lépésre tudtuk elfoglalni. Bár oda változnának a viszonyok, hogy ezen küzdelmünk is megszűnhessék.

Kivittük a beszállásolási által igénybevett szállodai szobaárak — bár igen kis mértékű — emelését, illetve méltányosabb megállapítását.

Méltányosan rendeztük az alkalmazottak fizetését, amint ezt az utolsó, a december 25-én megjelent számunkban is már közöltük.

Az ipartörvény megváltoztatása ügyében úgy az ankéten, mint azon kívül, a szállodások és vendéglősök érdekeit tőlünk telhetően védelmeztük és nem csekély eredménnyel.

A fényüzési adó iparunkat, már magában mint adó is érzékenyen érinti, vendégeink számát és a fogyasztás mértékét alaposan csökkenti; de számolva az ország súlyos pénzügyi terheivel, bele kell nyugodni, de a behajtás módját illetően a nagy méltánytalanság és teher könnyítését nem szűnünk meg szorgalmazni.

Nagy feladatok előtt állunk, terheink, gondjaink szaporodnak. De új gondjaink mellett nem szűnünk meg a megkezdett tevékenységünket a folyó kérdésekben folytatni. Az új feladatok egész halmaza közül csak megemlítjük: az iparosok, munkásaink és tanoncaink nyilvántartását, a munkaadó és munkás közötti vitás kérdések békéltető bizottsági kiegyenlítését. Az 1895. év óta fennálló és mint ilyen a legelső szakiskolánknak, melybe mindenkor úgy a szakerők, mint tanfériak jeleseit sikerült megnyernünk és alkalmaznunk, továbbfejlesztését, a tanoncotthon ügyének továbbvitelét stb. stb.

Mindehhez kérjük kedves kartársainknak elsősorban bizalmát úgy a tekintetben, hogy legyenek meggyőződve, az ipartestület minden lehető elkövet tagjai érdekében, de a tekintetben is, hogy való vagy vélt sérelmeiket hozzák az ipartestület tudomására, hogy azok orvólásában segítségükre lehessünk.

Kérjük továbbá szives közreműködésüket, lehetőleg az eddiginél fokozottabb, de legalább is az eddigi mértékben. Kérjük, legyen vége közöttünk a széthúzásnak

és a folyó évben már ne azt keressük, ami elválaszt, hanem azt, ami összehoz, szorosán összefűz, hogy az egybeforrás, az egylivétartozandóság érzetének tudatával induljunk az új küzdelembe; mert segíts magadon, az Isten is megsegít!

Keszey Vince

TÁRSULATI ÉLET.

(Hivatalos közlemények.)

Rovatvezető: WALTER KÁROLY titkár.

* Választmányi ülés. A Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok ipartársulata december hó 4-én délután négy órakor tartotta választmányi ülését Keszey Vince elnöklése alatt.

Miután az elnök üdvözölte az egybegyűlt választmányi tagokat, megnyitotta az ülést. A tárgysorozat letárgyalása előtt őszinte szívvvel és fájdalommal jelentette be a titkár özv. Gundel Jánosné szül. Kommer Anna úrnőnek, az ipartársulat zászlóanyjának elhalálózását. A választmány tudomásul véve a bejelentést, felállással adta tanujelét őszinte gyászának.

Tudomásul szolgált Gundel Károly választmányi tag levele, melyben hálás szívvvel tolmácsolja köszönetét az ipartársulat tagjainak, hogy édesanyja elhunyt alkalmából mély gyászában osztoztak fájdalmában.

Tudomásul szolgált a Ker. Szoc. alkalmazottak átirata a szabadnap biztosítása, a pincérlányok azonnali elbocsátása, a személyzet fizetésrendezése és a panaszbizottság felállítása tárgyában.

Felolvasásra került az Országos Menekültügyi Hivatal kelet-magyarországi főosztályának átirata a főváros társasköreiben és kaszinóiban hazafias magyar dalestélyek rendezése tárgyában.

Tudomásul szolgált a Budapest székesfőváros Tanácsának átirata a beszállásolások tárgyában, melyet a választmány tudomásulvétel végett szállodai szakosztályunkhoz tett át.

Tudomásul szolgált a Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-T.-nak átirata az éttermi és szállodai alkalmazottak ruha- és cipőellátása ügyében. Hozzájuk intézett átiratunkra válaszolva értesít, hogy a ruha- és cipőszükséglet fedezéséről, tekintve a jelenlegi nehéz valutáris viszonyokat, a közel jövőben nem gondoskodhatik.

Tudomásul szolgált a Védőligák Szövetségének átirata, melyben felkéri ipartársulatunkat, hogy tagjaink az üzletükben szükséges napi és hetilapokat náluk fizessék elő.

A budapesti vendéglősök szakirányú tanonciskola felügyelő bizottságának három igen nagyfontosságú indítványával foglalkozott ezután a választmány és pedig: 1. hogy kerestessenek meg Schweiz, Hollandia, Svédország nagyobb városainak szaktársai, hogy jobbtehetségű vendéglős és szakácsnövendékeink továbbképzés és nyelvismereteiknek kibővítése céljából üzleteikben munkába fogadtassanak; 2. hogy kerestessék meg a honvédelmi miniszter, miszerint azon növendékeknek, kik a vendéglős szakiskolát és a továbbképző tanfolyamot sikerrel elvégezték, adassék meg az egyéves önkéntesi jog; 3. hogy létesítsék egy vendéglős múzeum. A választmány örömmel fogadta a szakiskola felügyelő bizottságának e három indítványát és ahhoz egyhangulag hozzájárult.

**Különlegességi
palackborokat
szállít**

**PARLAMENT
borpincészet**

**IRODA ÉS PINCÉK:
BUDAPEST,
VI., Vilmos császár-út 25
TELEFON: 103-31.**

A január 20-iki közgyűlést illetően a választmány elhatározta egy rendező bizottság kiküldését, mely bizottság elnökévé Bandl Ferenc választmányi tagot választotta meg. Rendező bizottsági tagokká pedig: Avar László, Márth Mihály, Rettinger Márton, Hoffmann János, Bagyik Vince, Schmidhoffer Vilmos, Bruckbauer Mátyás, Kuncze Ödön, Irtzl István, Weber József, Werbőczy Lajos, Szabó Imre, Biró Dénes, Andreics József, Szabó Jenő, Bankhard József, Kovács Kelemen, Latzkó Márk, Kőműves István, Kutassy Lajos, Waltz György, Mittrovátz Adolf, Paczer János, Schrettner Márton, Malosik Ferenc, Putnoki István, Potzmann Mátyás, Pósch Mihály, Stéger Tamás, Zsin Gyula, Farkas Pál, Bischof Pál, Mohos Ferenc, Leimetter Ferenc, Zeidler Antal és Leikám György ipartársulati tagokat.

Miután az ipartársulat 48 évi működését felölelő évi jelentését Walter Károly titkár felolvasta, azt a választmány teljes megaláztatással elfogadta, Walter Károly titkárnak fáradságos munkájáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Több kisebb ügy és segélykérelem után az ülés véget ért.

* **A jó barátok uzsonnái.** A jó barátok rendszeres szerda délutáni uzsonnaösszejövetelei január hónapban a következő helyeken lesznek:

1921 január 12-én Werbőczy Lajos úrnál IV., Városház-utca 3--5.
 „ „ 19-én Korl István „ VIII., Sárkány-utca 12.
 „ „ 26-án Farkas Pál „ IX., Üllői-út 97.

Kartársi tisztelettel a „Jó barátok“.

* **Játszókarták lebélyezése.** Értesítjük tagjainkat, hogy üzletekben használt játszókartákat újra le kell bélyegeztetni, tekintet nélkül arra, hogy új vagy átjátszott kártya. A lebélyezést a fővárműházban eszközlik. Oda kell elvinni és játszómankint 10 K illetéket lefizetni.

* **Felhívás.** Hivatkozással a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrnak 1920. évi szeptember hó 18-án kelt 53021/1920. számú rendeletére, mellyel a szállodás- és vendéglősiipart képesítéshez kötötte, saját jól felfogott érdekében felhívjuk mindazokat, akik még ezideig nem jelentkeztek, *vendéglőt és szállodai iparendelvényükkel haladéktalanul* jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben (IV. ker., Kálvin-tér 2.) hétköznapon délelőtt 9-től délután 2 óráig.

Keszey Vince elnök.

Szakoktatásunk.

Már előző számainkban foglalkoztunk szakoktatásunkkal, ismertettük szakiskolánk szervezetét, tantervét, számot adtunk működéséről.

Aki elfogulatlan, igazságos szemmel bírálja szakiskolánkat és annak működését, annak be kell vallania, hogy csak a rosszakarat talál abban gáncsolni vagy éppen leszólni valót és csak a felületes, tájékozatlan bíráló mondhatja, hogy „törekedjünk tanonciskolánkat mielőbb szakirányúvá átalakítani, az oktatást szaktanítókkal végeztetni“.

A „Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata“ által 1895-ik év szeptember hó 1-én felállított, azóta megszakítás nélkül fentartott és ma is működő „Budapesti vendéglősök szakirányú tanonciskolája“ volt Magyarországon az első *szakirányú tanonciskola*, mely nem csak címében, hanem tantervében is szakirányú.

Ennek mintájára szervezte át a székesfőváros iparostanuló iskoláit, tanterv, tanítási idő és tanítók tekintetéből.

A mi szakirányú iskolánk tanterve felöleli mindazon tantárgyakat, amelyek elsajátítása minden művelt vendéglősre elengedhetetlen. Vannak általános műveltséget nyújtó tárgyak is, vannak szaktárgyak is. Az általános műveltséget nyújtó ismeretekre *okleveles* tanárok és tanítók; a szakismeretekre pedig az iskola fenállása óta gyakorlati alkalmazásban lévő egyének, tehát mindannyi szakember, tanítják a jövő vendéglősöket.

1913—1914-ik iskolai évben, éppen azért, hogy az iskola szakirányú jellege még inkább érvényesüljön, továbbképző osztállyal bővítettük ki szakiskolánkat, amelyen majdnem kivétel nélkül gyakorlati, tehát szakemberek — Gundel Károly, Kedvessy Nándor, Löhnert Mátyás és Palkovics Ede urak — tanítottak.

Vagy talán még ezek az urak sem elég szakemberek?

A proletárdiktatura után nyújtottuk be a Vallás- és Közoktatásügyi m. kir. Miniszter úrhoz szakiskolánk újonnan átdolgozott, az előbbinél tetemesen bővített tantervét, melynek keretébe az eddig tanított felszolgáláson kívül a sütés-főzés és a borászat is mint rendszeres tárgyak taníttatnak és a tanítási időt az eddigi heti 6 órától heti 9 órára emeltük.

A kettős forradalom által megszüntetett továbbképző osztályon az előadások a most folyó — 1920—1921-ik — iskolai évben újból megkezdődtek amelyeken Lakatos József, Marek András és Patat Lajos urak az előadók a szakismereti tanfolyamon. Azt hisszük ezeket az urakat szakembereknek fogja elismerni még az a névtelen bírálónk is, aki sürgeti szakiskolánk szakirányúvá való átalakítását és szaktanítók alkalmazását.

Ipartársulatunk elnöksége és szakiskolánk felügyelő bizottsága gondos figyelemmel őrökdi szakiskolánk fejlődése felett. Hogy nem emelkedett olyan színvonalra, mint a sokat emlegetett külföld hasonló irányú iskolája, annak egyedüli oka az, hogy nem sikerült szakiskolánknak olyan elhelyezést és berendezést létesíteni, mint a milyennel az a követendő példának állított külföldi szakiskola dicsekedhetik.

Annak saját háza van és ebben a szakiskola céljainak megfelelő, kifogástalan berendezése, kezdve a pincétől a tantermeken át egész a konyháig. Ezen felül saját külön tanítótestülete. Ezzel szemben a mi szakiskolánk a székesfőváros áldozatkészségéből felajánlott elemi iskolai tantermekben van elhelyezve és a tanítótestület tagjai csak szabad idejüket szentelhetik szakiskolánknak.

Mindezen mostoha körülmények dacára 26-ik éve már, hogy szakiskolánk becsülettel szolgálja nemes feladatát.

Elnökségünk legfőbb törekvése, hogy szakiskolánkat megfelelően helyezze el és rendezze be. Szándéka e célból szakiskolánk részére az ipartársulat székházában megfelelő átalakításokat foganatosítani, azonban e jó szándéka ma még legyőzhetetlen akadályokba ütközik a fenálló lakbérleti rendeletek folytán. Ha sikerül szakiskolánkat székházunkban elhelyezni, akkor az eredmény

Palugyay borok és pezsgők

Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

is sokkal inkább megfelelő lesz a szakiskolánkhöz kötött várakozásnak.

Addig pedig arra kérünk mindenkit, segítsen bennünket azon törekvésünkben, hogy szakiskolánk mielőbb helyeztessék be székházunkba.

Az ipartársulat ujéve.

A jól és lelkiismeretesen elvégzett munkáért járó elismerés mindig jóleső érzéssel tölti el a munkálkodók szívét, különösen pedig akkor, ha az elismerés baráti és kartársi szivekből sugárzik s az elvégzett munkát a köz érdekében végeztük. Ez a gondolat vezérelte a Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulatának választmányát akkor, amidőn az ó-év napján összegyűlt, hogy hálával adózzék szeretett elnökének: Keszey Vincének eddigi odaadó tevékeny munkásságáért, mellyel eddig iparunknak oly nagy haladást biztosított s egyben kartársi szivekből fakadóan tolmácsolja a jövőre is jókívánságait. A hálálkodók elismerése szűrődik át az üdvözölt szívére és ihleti meg munkálkodó tevékenykedésre serkentő lelkét, azt célkitűzésre és letterőre acélozva.

A választmány nevében Bandl Ferenc választmányi tag üdvözölte az ipartársulat tevékeny elnökét s a következő beszédben fejezte ki elnökével szemben érzett háláját a választmánynak:

Szeretett Elnökünk!

Az őszinte bizalom, a törhetetlen ragaszkodás és szívünk melegéből eredő szeretet vezérelt hozzád, nagyabecsült Elnökünk

Hajdan, a mult szilárdabb alapjain nyugvó reménybe vetett hit hozott össze bennünket az új év küszöbén s örömmel vártuk a jövőt, mert erre sok minden feljogosított.

Ma gondolataink a magasba szállnak, fájdalmas multak után onnan várjuk, onnan kérjük a boldogabb újévet.

Oly sokat szenvedtünk, oly sokat átéltünk a közelmultban, annyi megpróbáltatásnak vagyunk kitéve a jelenben, hogy már minden reménytelennek, minden bizonytalannak látszana, ha a jövőben táplált bizalmunk alapján nem keresnénk férfias elhatározással a helyes megoldást, ha nem keressük azt a vezérlő csillagot, mely a mi Megváltónkhoz, mely a mi Messiásunkhoz vezet.

Tudjuk, hogy az összetartásban rejlik az erő, hisszük, hogy csak ez vezethet el bennünket az ígért földjére.

Azért gyűltünk a Te zászlód alá, hogy a Te tudásod, a Te önfeláldozó munkásságod és szellemed vezessen bennünket, mert csak így hisszük és reméljük, hogy eljutunk oda, hol kitűzött célunk valóra válik és sokat szenvedett Hazánknak hű fiait s a köznek lelkes harcosait lehetünk.

A boldogulás, a komoly alkotás útján haladva egyesült erővel tekinthetünk majd az elmúlt időkre, amidőn megnyugtathat mindnyájunkat az a fennkölt tudat, hogy az ipartestület érdekében mindent megtettünk, mit emberileg meg lehetett tenni. Önfeláldozó munkánk és fáradságunk nem maradhat eredménytelen!

A jóságos Isten segédelmét kérjük törekvéseinkhez az eljövendő újévre, kérjük, hogy adjon erőt Neked szeretett Elnökünk, hogy tovább is irányíthasd törekvéseinket s elvezess bennünket vágyaink és reményeink azon egyenes útjára, mely a szoros

együttműködés, a baráti szeretet s ezek segítségével kitűzött célunkhoz vezet.

Mi bízunk Benned, mi követünk Téged! Benned látjuk azt az összetartó erőt, azt az összekötő kapcsot, amelyet szilárd bizalmunkból kifolyólag a jövőben sem akarunk nélkülözni.

Kérünk Téged, szeress minket! S maradj továbbra is tantoríthatatlan vezetőnk és biztos kezű vezérünk. Éljen Benned az a tudat, hogy viszonzásul egy tettekhez kész lelkes tábor áll melletted a jövőben is, amelynek támogatására és munkásságára mindenkor bizton számíthatsz.

Mindnyájan a jobb jövő reményében boldog újévet kívánunk, az Isten soká éltesse s adjon Neked kitartást, hogy ipartestületünk érdekében úgy a jövőben mint eddig is, lankadatlan erővel mindent megtehes, amit emberileg tenni lehet. Éljen!

Az ipartársulat tisztviselői nevében Walter Károly ipartársulati titkár üdvözölte Keszey Vince elnököt, tolmácsolva azt a szeretetet, mellyel az ipartársulat tisztviselői vele szemben viseltetnek. Keszey Vince elnök hálásan köszönte meg kartársainak és Walter Károly titkárnak a megnyilatkozó bizalmat és biztosította a választmányt, hogy a jövőben is éppen úgy, mint eddig munkásságának teljes erejével oda fog hatni, hogy szeretett iparának áldozhasson, mely munkásságához csak egy kívánságot fűz, hogy a választmány éppen úgy, mint eddig erős oszlopként támogassa.

*

A Vendéglősök Beszerző Csoportjának ujéve.

Méltóan ünnepelte az újévet a Vendéglős Beszerző-Csoport. A tisztviselők és alkalmazottak kara Kővári Jenő vezetése alatt felkeresték a beszerző-csoport nagynevű igazgatóját: Brück Károlyt és tisztelegve az újév alkalmával felköszöntő beszédet intézett az igazgatóhoz. Brück Károly igazgató meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést és viszont boldog újévet kívánt a kilátásosoknak.

Feloszoljon-e az Ipartársulat?

A három évtizedes munkával végre elérte az ipartársulat a kötelező képesítést! Az iparos tudása törvényes oltalmat nyer — a tudatlanok versenyétől megszabadul!

Ez az egyes ember ügye!

Az érdekképviselő is — melyben az iparosok egyesülnek, — metamorfozison megy keresztül. A képesített iparosság legfontosabb egyesülése nem ipartársulat többé — hanem ipartestület. Nem ipartársulat, melynek csak az tagja, aki akarja, melynek hatásköre, eszközei csorbak — hanem ipartestület, melynek minden iparúzó kell hogy tagja legyen és mely hatósági jogokat gyakorol.

Ugyanazon iparosok, akik eddig legfontosabb érdekeik megvédésére az ipartársulatban egyesültek, ezentúl az ipartestületben fognak találkozni.

Érdemben más-e az egyik, más-e a másik?

A kettő egy és ugyanaz. Az össziparosság centrális érdekképviselője mely az ipar minden sérelmével foglalkozik, hatóság előtt eljár, az egyes ember elforgácsolt erejét erős egységbe foglalja össze.

MAYERHOFFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI

MÁRKUS ÉS PAUER

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. SZÁM.

TELEFON: 71-55. — SÜRGÖNYCIM: MAPA.

Vendéglői konyhaberendezések, késtisztítógépek kézi- és erőhajtásra, húsipari gépek, téstamételő- és téstanyújtógépek állandó raktára.

Már az helytelen, a kérdést így kiélezní, feloszoljon-e az ipartársulat?

Feloszlás elmulást jelent — ami pedig itt végbe megy, nem elmulás — de átalakulás egy erősebb, életképebb, hatalmasabb intézményé.

Csak jogi formulázás azt mondani az ipartársulat feloszlik, az ipartestület megalakul.

Jogilag ez így van rendben, mert e jog jogi személyeket ismer, melyeknek formai életük, elmulásuk van.

Az élet azonban keveset törődik formulákkal, az élet a lényegre nézi, a lényegre nézve pedig nem mondhatunk mást, minthogy az ipartestület folytatója az ipartársulat munkásságának, életének.

Ne azt kérdezzük tehát feloszoljon-e az ipartársulat vagy sem, hanem azt, kell-e két érdekképviselő vagy egy? Kell ipartestület mellett ipartársulat?

Mindenki tudja, hogy a két intézmény hasonló működési körrel, céllal bír, közöttük a különbség nem minőségi, hanem mennyiségi, az ipartestület ugyanazt a célt szolgálja mint a társulat, de hatékonyabban, nagyobb erővel, gazdagabb eszközökkel.

Már most célszerű-e hasonló egyleteket fentartani?

Ez ipar története megadja a választ. Ez ipar már túlesett ama korszakon, amikor több hasonló érdekképviselő volt. Nem volt jó, egyöntetűen kívántuk: egyesülni!

Az egyesülés megtörtént!

Egy ipartársulat van. Jött a képesítés! Egy ipartestület lesz! Ez mindenkinek kívánsága és most egyszerre kezdünk hangokat hallani, ne oszoljon fel az ipartársulat! „Kár érte”, „Mily szép multja van”.

Ezeket a szírehangokat azok fujják, akik az ipartársulatot mai napig leginkább támadták.

Van-e valaki, akit e hang megtéveszt? Ki hisz e hang őszinteségében?

Arról van szó, szét akarjuk-e az erőket forgácsolni? Arról van szó, akarunk az ipartestület mellett egy ipartársulatot is fentartani — apparátusaink költségeivel az ipart külön megterhelni — amikor minden érdemleges tevékenységet a testület fog elvégezni?

A hatóságnál mindkét egyesület lépjen fel a jövőben? Ha egyformán gondolkozunk, nincs a másodikra szükség, hanem egyformán egymást csak gáncsolják.

Meg vagyunk arról győződve, hogy mindannyian az erők egyesítését akarjuk!

Erős, egységes ipartestületet akarunk, mely elődje a társulat tradíciójának szellemében fog működni.

E tradíciókat, multat megbecsüljük — ugyanezt a szellemet fogjuk ápolni a testületben — mi a vendéglősség egyeteme voltunk a társulat, leszünk a testület — feloszlás és alakulás formulái bennünket meg nem tévesztenek.

Mi csak egy egységes érdekképviselőt akarunk!

Híszek egy Istenben, híszek egy hazában,
Híszek egy isteni örök igazságban,
Híszek Magyarországot feltámadásában! Amen.

JOGI MEGBESZÉLÉSEK.

Rovatvezető: ifjabb dr. NAGY SÁNDOR.

A fényüzési adó.

— Irta: dr. Nyeviczkey Loránd. —

(Vége.)

A luxusadónak az állampénztárba való beszolgáltatása adóvallomási iv kíséretében történik. Abba a törzslapok adatait azok sorszáma szerinti sorrendben kell bevezetni, még pedig az egyes fényüzési tárgyakat tételenként részletezve, a vételárát ellenben csak törzslaponként egy összegben.

Az adóvallomási ivnek azt a rovatát, amely a fényüzési tárgyakra vonatkozik, a fényüzési vállalatok nem töltik ki. Az ivbe bevezetett eladási bárcafüzeteket az adóvallomási ivhez kell mellékelni.

Ebből a vázlatos áttekintésből is nyilvánvaló, hogy minden fényüzési tárgyakkal kereskedőnek és minden fényüzési vállalatnak *egész adóhivatalt kell üzletükben berendezni*, rendkívül komplikált adóügyi adminisztrációt végezni, amely szigorú büntetőjogi felelősséggel is jár.

A végrehajtási utasítás 46. §-a szolgál a hatóságoknak utmutatással arra nézve, hogy mely vendéglők, kávéházak stb. minősítessenek luxusvállalatokká. E tárgyi ismérvek a rendelet szerint: a látogató közönség olyan összetétele és köre, amelynek *költekező életmódjából* jogosan lehet következtetni nagyobb vásárló képességre.

Az üzem módja, azaz a költségesebb és kényelmesebb berendezés, az értékesebb felszerelés, a kiszolgálás körüli csíny és választékosság, az üzlet fekvési viszonyai, vagyis, hogy a város központjában vagy más forgalmasabb helyen van-e, a főcikk alapárjai.

A végrehajtási utasítás is csak az általános szempontokat adja meg az eljáró hatóság mérlegeléséhez.

Vajon ezeknek a szempontoknak melyike teszi jogosulttá azt a minősítést, hogy az illető-üzlethelyiségben *mindennemű fogyasztás* fényüzés legyen?

Miért fényüzés ezekben ugyanaz a fogyasztás, ami sem a másik üzletben, sem pedig az otthoni étkezésnél nem az?

A vendéglőüzletek fényüzési vállalatokká minősítése egyáltalán nem állja a kritikát. Az okok, melyeket a törvény s a végrehajtási rendelet erre alapul ad, erőszakoltak, mesterségesek. Sem az elvont jogszabálynak nem sikerült helytálló indokokat felhozni, sem a gyakorlatban annak végrehajtása igazságosan nem vihető keresztül.

És pedig annál az egyszerű oknál fogva, mert a vendéglőüzlet, mint ilyen magában véve *sohasem fényüzés*, hanem elsőrendű szükséglet kielégítését szol-



BORHEGYI F. borai a legkiválóbb minőségűek
BUDAPEST, V., GIZELLA-TÉR 4.

Alpacca és chinaezüst művek
SZALAI S. SÁNDOR BUDAPEST,
V., ERZSÉBET-TÉR 4. TELEFON: 55-72.

Kávéházak, vendéglők részére
szükségelt mindennemű evőeszközök és egyéb felszerelési tárgyakra szívesen szolgál árajánlattal.

szerint: az iparüzési szabadság lehet a jövő zenéje, sőt egy kulturáltságban magas fokon álló nép körében célravezető is; de nálunk a társadalom és a termelés rendje érdekében elő kell írni bizonyos jogszabályokat.

Dr. Dobsa László, az IpOSz. igazgatója, a kézművesiparosság szempontjából lebecselesebb vivmánynak tartja a tervezet 28. §-át, mely szerint képesítéshez kötött ipart csak az űzhet, aki a képesítést saját személyében igazolja. Az ipartörvény elsősorban a kézműves- és kisiparosság számára alkotatik; az egész törvényben tehát annak az elvnek kell diadalmaskodnia, mely a 28. §-ból tükröződik. Ezzel a szakasszal azonban nincs harmóniában a 4., 8., 9. §. A 4. §-nak nagy hibája, hogy az államnak és községeknek is biztosítja a képesített iparok űzési jogát. Rámutat a híres Pum-üzemre, a váci városi kovácsműhelyre s megengedhetetlennek tartja, hogy az állam és a község az adózó polgárok filléreiből elviselhetetlen versenyt támazzanak a kisiparosságnak. Kifogásolja, hogy a részvénytársaságok, közkereseti és betéti társaságok a 4. §. alapján továbbra is strohmannok állításával gyakorolhassanak képesítéshez kötött ipart; e hibák okvetlen kiküszöbölését kéri s annak intézményes biztosítását, hogy képesítéshez kötött ipart még a leghazafiasabb célzattal alakult egyesületek se űzhessenek, szövetkezeti üzemhelyek ne létesülhessenek. Végezetül kívánja, hogy a kihágási ügyek elbírálásánál az ipartestületek véleményezési joga biztosíttassék, s hogy a már kiadott iparigazolványoknak és iparendelvényeknek 1914. évi augusztus 1-től való felülvizsgálására mód adassék.

— **Üdvözlés a vidékről.** Nem mulik el nap, hogy a vidék háláját ne rója le Szövetségünk elnökségének. Legutóbb a szolnoki ipartársulat küldte el választmányának üdvözlését, melyet a következő sorokban közlünk:

Mélyen Tisztelt Elnökség!

Ipartársulatunk választmánya évzáró ülésében nagy elismeréssel és hálával emlékezett meg a mélyen tisztelt Elnökségnek szakiparunk érdekében ezen évben kifejtett rendkívül eredményes működéséről.

Szakiparunk történetében valóban nevezetes fordulót jelent az 1920-ik esztendő. Adjon az Isten a mélyen tisztelt Elnökség további működéséhez a jövő évben is erőt, egészséget; ipartársulatunkat pedig tartsa meg eddigi nagybecsű jóakarátában.

Szolnok, 1920 december hó 31-én.

Mészáros s. k.,
titkár.

Kvicsz Károly s. k.,
elnök.

Az üdvözlést örömmel vette Szövetségünk elnöksége és annak a kartársi szivekből fakadó megnyilatkozása teljes megaláztatással és jóleső érzéssel töltötte el Szövetségünk elnökségének munkakedvét.

— **A balesetek javadalmazásának felemelése.** A m. kir. minisztérium a betegségi és balesetbiztosítás ideiglenes szabályozása tárgyában a következőket rendelle el:

Az országos munkásbiztosító pénztárnál baleset esetére biztosított baleseti sérülteknek, úgyszintén a baleset következtében elhalt sérültek igényjogosult hozzátartozóinak kártalanítása, valamint a balesetbiztosítási költségfelosztás és kiróvás tekintetében a biztosítottak javadalmazása 1921 január 1-től kezdődőleg évi 9600 korona összegig veendő számításba.

Az 1921 január 1-je előtt történt balesetektől származó kártalanítási igényekre ez a rendelkezés nem nyer alkalmazást. Az ötnél több alkalmazottat rendszerint nem foglalkoztató munkaadók által minden egyes alkalmazott után fizetendő balesetbiztosítási díj az 1921 január 3-ától kezdődőleg *hetl 50 fillér*. Az évi 9600 koronát meghaladó javadalmazással bíró 1920 december 31-ét követő időben balesetet szenvedett biztosítottak,

illetve azoknak igényjogosult hozzátartozói az 1921 január 1-étől 1921 december 31-éig terjedő időben a rendelet alapján megállapított járadékon felül *járadékpótlékban részesülnek*. A baleseti sérültek ily járadékpótléket csak abban az esetben igényelhetnek, ha baleset következtében munkaképességüknek *legalább felét elvesztik*.

A járadékpótlék a 9600 koronát meghaladó javadalmazás egyharmad részének alapul vételével ugyanazok szerint a szabályok szerint állapítandó meg, mint amelyek a járadék megállapítását illetőleg fennállanak.

A javadalmazás 36.000 koronán felüli része e járadékpótlék szempontjából se vehető tekintetbe.

Jelen rendelet január 1. napján lép életbe.

Az Országos Szövetség szervezési akciója.

Az a munka, melyet az elnökség Szövetségünk legalaposabb megerősödésére kifejt, nem marad eredménytelen, amelyet legjobban kifejezésre juttat az a tömeges belépés, mely napról-napra beérkezik Szövetségünk elnökségéhez. Örömmel állapítjuk meg, hogy megcsontított hazánknak vendéglősei és szállodásai felfogták és megértették azt a gondolatot, hogy egységben az erő s tömörülve többet érhetünk el, mint szétforgácsolt erővel. Közös törekvésekkel sokat elérhetünk, széthuzással mindent kockára vetünk.

Legutóbb *Dunaföldvár* csatlakozott zászlónk alá 11 taggal, felfogva az erők egységesítésének nagy szükségességét.

Különösen abból az alkalomból, hogy iparunk képesítéshez kötöttség, szükséges, hogy Szövetségünket a kartársak támogassák, erősítsék, mert egyes nagyfontosságú ügyekben szinte mondhatni nap-nap után Szövetségünkre vannak utalva.

Az utóbbi időben különösen az ipartestület megalakításával kapcsolatban keresték fel a vidéki kartársak Szövetségünk elnökségét. *Gyöngyös, Veszprém, Esztergom, Dunaföldvár* már megalapították ipartestületüket. Legtöbb helyen járási ipartestületet alakítottak, melyben a vendéglős ipartestület mint szakosztály szerepel. A *járási ipartestület* megalakításánál legcélszerűbb a járási főszolgabíró meghallgatását kérni s a főszolgabíróval egyöntetűen elkészíteni az ipartestület alapszabályait, melynek tervezetét Országos Szövetségünk elnöksége teljesen díjtalanul küldi meg, amely alakulás előtt álló ipartestületnek arra szüksége van.

A *rendezett tanácsú városok és törvényhatósági joggal felruházott városok* ipartestületének megalakulása alkalmával a polgármester meghallgatását kéri és ilyenképpen fogjanak a megalakulás munkájához. Szövetségünk elnöksége a maga részéről bármikor szolgálatára áll és segítségét ajánlja fel az ipartestület megalakító előmunkájához. A központból kiküldöttet küld az előzetesen bejelentett meghívásra, aki felvilágosítással fog szolgálni minden ezirányú munkálatban.

Tömörüljünk tehát! Egyesüljünk! Vállvetve fogjunk hozzá a munkához. Mindenki tartsa önmaga iránt való kötelességének, hogy zászlónk alá tömörüljön!

M. kir. posta hirdetőirodája. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter méltányolva a m. kir. posta-személyzet nagyfontosságú és közhasznú tevékenységét, a maga részéről is támogatni kívánja mindazon jóléti intézményeket, amelyeket a posta az ő személyzete részére létesített. Első sorban a kórházat és üdítőtelepet.

Evégből engedélyt adott, hogy hirdetőirodát állíthassanak fel, melynek célja az ország összes postahivatalaiban hirdető táblákat kifüggeszteni, prospektusokat, árjegyzékeket szétosztani. Az így befolyó jövedelem a jóléti intézmények fentartására fog fordíthatni.

A magunk részéről a legmelegebben ajánljuk e vállalatot t. kartársaink jóakaratu figyelmébe. Bővebb felvilágosítással szolgál a „M. kir. posta hirdetőhivatala” Budapest, Főposta-palota I. em. 2. és az ország valamennyi postahivatala.

— **Ipartestületünk** folyó hó 8-án tisztelgett a kereskedelmi miniszternél kinevezése alkalmából. A miniszter a küldöttséget nagyon szívesen fogadta és megnyugtatta, hogy jogos kérelmünket jóindulattal fogja tárgyalni és elintézni.

— **Magyar dalestélyek.** Az országos menekültügyi hivatal január havában a főváros kaszinóiban és társasköreiben magyar dalestélyeket akar rendezni. Mindazok, kiknek alkalmas helyiségek vannak e dalestélyek megtartására (kaszinók, társaskörök), az est rendezésének módozataira s időpontjának megállapítására vonatkozólag dr. Vakár P. Arthur miniszteri biztossal (Nagy János-utca 27.) érintkezésbe lépni szíveskedjenek.

— **Halálozás.** Súlyos csapás érte választmányunk érdemes és agilis tagját Mayer Pál szeretett tagtársunkat. Neje Mayer Pálné szül. Gráf Helén 1920 december hó 28-án a Mindenható birodalmába költözött. Temetése december hó 31-én délután 3 órakor volt, melyen ipartársulatunk küldöttségileg zás lajával jelent meg a végtisztességen és kísérte örök nyughelyére az elhunytat a farkasréti temető halottasházából. Kartársunk fájdalomában őszintén osztozva, legyen vigasza kartársai részéről az iránta érzett megbecsülés.

EGY KIS VIDÁMSÁG.

Rovatvezető: VULPES.

A rendelés.

— Vendéglői tragikomédia. —

Az előkelő vendég, a fölényes ur, belép az étterembe. Felhírbetűtes lakkcipője nagyon jól érvényesül a vastag szmirnaszőnyegen. Otthonias allűrökkel lép a nagy kandalló melletti asztalhoz s mit sem talál természetesebbnek, minthogy a pincér az asztaltól kihuzza, majd valósággal alátolja a bőrrel párnázott széket. Az enyhe, meleg levegőben, a csiszolt üvegektől roskadozó csillárok áttört fényében, a puha karosszékben oly jól, oly kényelmesen érzi magát, mint anyja ölében sem különben.

A pincér feszes, fekete frakkban, hófehér plasztroiban, öntudatos méltósággal nyujta feléje az „A” csoportos étlap kartonlapját.

— Ez mind megvan? — kérdi az előkelő vendég s a manikűrművészet s a kézapoló technika minden vívmányát csillogtató ujjai végigfutnak a kék és piros színben hektografált sorokon.

— Parancsára, méltóságos uram!

— De ha ily nagy választék tárul fel előttem, úgy nem vagyok képes határozni, mert elfog az embarras de richesse. Nem ricset. Ha, ha! Richesse! Vajjon maga tudja, mi az?

— Naturellement, Monsieur: „a bőség zavara”. Ez volt a címe d'Allainval abbé Párisban színre került komédiájának.

— Kitűnő. Ebben az étteremben körítésnek még irodalomtörténeti magyarázatokat is adnak. De én ezzel nem lakom jól. Mít ajánl maga?

— Előételnek legyen szabad töltött tojást ajánlanom. Édes tejfellel leöntve, gyengén pirostra sültve...

— Nem szeretem a tejfölös ételt.

— Akkor talán halat. Nagyszerű halászlénk van. Tiszaparti hangulat száll a forró, paprikás, hagymás léből.

— Brr, hagyma!

— Hja, a hagyma a magyar ember vanillija.

— De magáért a halért sem rajongok. Shakespeare-t jut-

tatja mindig eszembe: „O flesh, flesh, how art thou fishified!” Nekem a lélek gyengesége, a gyomor erőssége: hus, finom, tápláló hus kell.

— Ugy sistergő, forró zsirban kisültetek egy pompás beefsteaket. Kívül piros lesz, de belül nyers marad. Vagy — hogy Méltóságod angol idézetéhez stílszerű maradjak — angol bélszint is ajánlhatok, amelynek szép, széles szeleteiről pompás, véres lé ömlik alá.

— Szeretem Shakespeare-t, de nem a nyers hust.

— Akkor talán serpenyős rostélyost, szalonnával tűzdelt vesepecsenyét, vagy jó kövér rostont sültet, avagy borju szeletet bátorodom proponálni.

Kelletlen grimasz.

— Vad? Pácolt őzderék? Nyulat franciásán? Vaddisznó oldalas meleg csipkelekvárral?

Kicsinylő kézlegyintés.

— Szárnyas? Konyhánk különlegessége a gombával töltött csirke. Jó forró zsirban sült, nem száraz jérceszelet? Kappansült? Kacsá? Pulyka?

— Hiába erőlteti koponyáját, barátom. Magának nincsenek jó ötletei. Nekem igen: Hozzon — egy főzeléket feltétellel.

N. A.

**Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!**

A BESZERZŐBEN.

Rovatvezető: BRÜCK KÁROLY igazgató.

Borértésítő.

Tállya. A termés minősége jobb, de 35—40%-kal kevesebb a tavalyinál. A tavalyi bor ára most 30—35 korona. Van még 1918., sőt 1917. évi is 65—70 kor. árban, de lehet, hogy ára 10—20%-kal emelkedni fog.

Gyermely. Borkészlet nincs, sőt a lakosság egyrésze máshol vásárol 20 koronás árban.

Tab. 50%-kal kevesebb a termés a tavalyinál. Borkészlet lanyha, akinek készlete van, tartózkodik eladni; a korcsmárosok 35—40 koronáért veszik, de vannak, akik 50—60 koronára tartják. Tavalyi készlet kevés.

Martonyi és vidéke. Az ideai termés 3—4 fokkal jobb mint a tavalyi s valamivel több is. Eladás kevés, seprővel együtt hektoliterenkint 3500 koronás árban. A borpiac jelenleg lanyha.

Tamási. Közepesen gyenge termés, a tavalyinak egyharmada. Mustot mintegy 500—600 hektolitert adtak el 20—25 koronás árban, csak helyi fogyasztásra. A hegyi borokért 35—40 koronát kérnek. Óbor nincsen.

Székesfehérvár. A termés közepes, cukortartalma 4—5%-kal nagyobb a tavalyinál. A bor ára magas, új borért egy esetben 36 koronát is adtak. Tavalyról borkészlet nincs.

Erdőbénye. Az új parasztbort lassan-lassan 40—50 koronás árban veszik vidéki fogyasztásra, mert nagyon jó és kis tételekben is kapható. Az 1917. és 1918-as uri és óborok inkább kivitelre várnak.

Forró. Az ideai termés igen silány volt. Bor nincsen eladó, sem új, sem régi.

BOLDOG UJ ÉVET

kíván kartársainak és ismerőseinek

HORVÁTH ISTVÁN

vendéglős

Kartársainak és ismerőseinek

Boldog új évet kíván

SCHWARCZ LIPÓT vendéglős

BOLDOG UJ ÉVET KIVÁN

kartársainak és ismerőseinek

Kovács Kelemen vendéglős

BOLDOG UJ ÉVET KIVÁN

kartársainak és ismerőseinek

KUNCZE ÖDÖN vendéglős

BOLDOG UJ ÉVET KIVÁN

kartársainak és ismerőseinek

ZSIN GYULA VENDEGLŐS

BOLDOG UJ ÉVET

kíván kartársainak és ismerőseinek

Szép József
vendéglős

Nagyszokoly. A termés minőségileg jobb, de a hozam kevesebb Eddig körülbelül 100 hl. kelt el 30—40 koronás árban. Van még körülbelül 100 hektó óbor, de nem eladó.

Ágasegyháza. A múlt évi borok egy nagy cég által mind el lettek szállítva, az ideiek még nem érettek.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 28.

Tokajhegyaljai Borkereskedelmi R.-T.

BUDAPEST, BUDAFOK, borai a legkiválóbb minőségűek.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T.**Vác.** Központi iroda:
Budapest, V., Zrinyi-utca 7.**Hektograph étlap sokszorosító** fogvájó és papírszal-
szerezhető: özv. BERKOVITS KÁROLYNÉNÁL BUDAPEST,
VII. KERÜLET, SIP-UTCA 4. SZÁM. • TELEFON: JÓZSEF 125-31.**Iparsó fagyaltkészítéshez** a Szejósi Bizottságnál
igényelendő. A kiutalás a
fővárosban az Ipartestület útján történik. Vidéken helyhatósági igazolvány szükséges.
A Magyar Királyi Szejóvédék Vezérigynöksége Ipartestület.**LORÁNT EDE Budapest**likőr-, rum- és cognacgyár
szesz- és pálinkanagykereskedő

VI., KERTÉSZ-UTCA 18. Tel. József. 129-56

Különlegesség: Coridas-rum.

Alapított 1820. FANDA ÁGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA
ZIMMER FERENC halászmester BUDAPEST.
Főhízet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. Fiókhízet: V., JÓZSEF-TÉR 13.
TELEFON: JÓZSEF 48-94 és 160-65.**Herceg Windischgrätz Lajos
borpincészetek és Tokaj Bor-
termelők Társ. Részvénytársaság**

SÁROSPATAK. • TOKAJ. • BUDAFOK.

Központi iroda:

Budapest, IV., Váci-utca 27/33. Telefon 56-20

Alkalmazást keres. SZATMÁRI ISTVÁN orosz
hadifogságból hazatért
tanult szakember éthordói, felszolgálói esetleg fizetői állást elvállal.
Ovadékképes. Ajánlatokat kéri leadni „A Vendéglős” kiadóhivatalába**ARANYOSI ANDRÁS vaskereskedő BUDAPEST**

IV. Vámház-körút és Központi vásárcsarnok

Telefon: József 48-34, József 22-71 és József 101-23.

Szikvizgyárosok figyelmébe!Veszek teljes, felszerelt szikvizgyárat
Meghívásra jövök vidékre is. Egyben aján-
lom nagy választékban legújabb szikviz-
gépeimet, szifon-üveget és gázösüveget.**KONT OSZKÁR** szikvizgépgyár és szifonfejöntőde
BUDAPEST, VII., ISTVÁN-ÚT 11. ♦♦ TELEFON: JÓZSEF 42-36.**Balatoni szállodák bérletéhez keresztény
üzletársat keresünk. Bővebb felvilágosítás
Podmaniczky-utca 45. sz. III. em. kapható.****Magyar úriborok**TOKAJ-HEGYALJAI BORKIVITELI R.-T.
BUDAPEST, V. KERÜLET, JÓZSEF-TÉR 2/3. SZÁM.Ajánlja elsősorban kezelt szamorodni és
aszú borait hordókban és palackokban.**Schaumburg-Lippe Herceg**

borpincészetének borai és pezsgői.

VILLÁNYI PEZSGŐGYÁR ÉS BORPINCÉ R.-T.

BUDAPEST, V. KERÜLET, NÁDOR-UTCA 16.

PARAFADUGÓK, KÉNLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREK
 valamint az összes pincegazdászati cikkek
 legjutányosabb beszerzési forrása
NAGY IGNÁC
 BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.
 BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZ.
 Igazgatóság: Vámház-körút 2. I. em. Elosztó osztály: Vámház-körút 2. földszint.
 TELEFON: IGAZGATÓSÁG JÓZSEF 72-67.
 ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26.
 FŐPÉNZTÁR JÓZSEF 73-28.

BÁLINT TESTVÉREK
 jászberényi bortermelők ajánlják saját termésű boraikat
 Budapesti pincészet: VIII., Német-utca 28. Telefon: József 80-79

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
 V., Vilmos császár-út 48. ♦ Telefon: 28-92
 Sürgőnycím: Cifka 2892 Budapest.
 Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattyúk, prések, per-
 metezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén-
 lap, borderlítő anyagok, gelatin, vizahólyag, stb.
 Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtőberendezések, úrmértékek stb.



**Budapesti Vendéglősök és Borkereskedő Bor-
 és Szeszárú Kereskedelmi Részvénytársaság**
 VI., Eötvös utca 48., Szobya-utca 6. Tel. 98-87
 Ajánlják legjobb minőségű ó- és újfajboraikat házhoz szál-
 lítva, kölcsön hordóban legjutányosabb árban.

Az „OCEÁN” Magy. Konzervgyár és Keresk. r.-t.
 BUDAPEST-DUNAKESZI
 Ajánlja legjobb minőségű marinált, füstölt és sós
 heringjeit, olajos szardiniát és laza-
 cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- és
 ♦♦♦♦♦ főzelék konzervjeit. ♦♦♦♦♦

Szegedi paprikát

édesnemest 200.—, félédes gulyást 180.—.
 I. rendű rózsát 160.—, II. rendű rózsát
 140.— koronáért szállít bérmentve, ingyen
 csomagolással. ♦ Sürgőnycím: „Szilágyi
 paprika” SZILÁGYI JÓZSEF SZEGED.

BLOCH MÓR cég

Modern Szálloda, Szanatorium
 és Kórház Berendezési Vállalat.

Paplankülönlegességek gyára.
 Steril. Hyg. Ágytollgyár.

BUDAPEST

Telefon: J. 115-42 Központi iroda: VII., Károly-körút 7.

☛ Sürgőnycím: MORBLO. ☚

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT
 csakis a Budafokon 1882-ben alapított
gróf KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI
 cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.
 Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul
 gyárnak hirdető cég értéktelen áruítól.

VENDEGLŐSÖK TÜZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM
 Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.
 Szállít: szenet, fát, Cséry-koksztot maximális áron alul.
 TELEFON: JÓZSEF 73-28.

Grande Destillerie Française
DAMASE HOBÉ & Cie S. A.
 BUDAPEST, (VI., LOMB-UTCA 11.)

Telepei:

PÁRIS, BERLIN, M.-OSTRAU, WIEN.

Jelenlegi különlegességei:

Hobé Triple-Sec, Hobetine, Hobé Cacao,
 Hobé Kömény, Hobé Vanille, Hobé Mocca.

**Vidéki kartársak
 találkozóhelye**

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rakóczi-út 44